



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 85 (8078)

ВТОРНИК, 4 АВГУСТА 1998 ГОДА

Завтра исполняется четыре года со дня подписания Договора Российской Федерации и Республики Башкортостан «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании

полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Башкортостан».

М. Г. Рахимов

Новый Башкортостан укрепляет Россию

Вот уже четыре года Республика Башкортостан строит свои отношения с российской федерацией на основе подписанного 3 августа 1994 года исторического договора о разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий.

Четыре года в условиях коренных общественных преобразований срок достаточный для того, чтобы сделать серьезные выводы о значении этого события для республики да и всей России, чтобы обобщить накопленный за это время опыт, выявить достижения и проблемы на новом договорном пути.

За это время мы убедились в том, что договор стал закономерным и необходимым этапом единого процесса обновления России и Башкортостана. Договор завершил формирование нового статуса республики. За годы действия Договора мы убедились и в том, что его потенциал еще только начинает раскрываться.

Российской Федерации и Башкортостану в условиях глубокого системного кризиса удалось найти оптимальный, отвечающий современным реалиям вариант развития взаимоотношений между собой. Был найден путь, который обеспечивает единство и целостность Российской Федерации и отвечает давним стремлениям народов Башкортостана самостоятельно решать собственные жизненные проблемы. Начало этому процессу было положено еще в июне 1990 года, когда была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации, высшей целью которой провозглашалось обеспечение каждому народу его «неотъемлемого права на самоопределение в избранных им национально-государственных и национально-культурных формах».

На основе этой основополагающей для новой России Декларации мы в Башкортостане привели 11 октября 1990 года Декларацию о государственном суверенитете

Республики Башкортостан, провозгласившую договорные отношения с федеальным Центром. Важной вехой в строительстве реальной федеративной России и демократического правового государства в Башкортостане стало подписание 31 марта 1992 года Федеративного Договора и Приложения к нему о Республики Башкортостан. В новейшей российской истории эти документы стали первым примером установления договорных отношений между Федерацией и ее субъектами. Характерно, что в Приложении обе стороны исходят из признания суверенитета республики в составе России, закрепляют ее право самостоятельно распоряжаться природными богатствами как достоянием (собственностью) ее многонационального народа.

На пути укрепления договорных отношений сторон следующим этапом стало принятие в 1993 году новых Конституции Российской Федерации и Конституции Республики Башкортостан. Практически в течение трех лет, с 1990 года, были созданы необходимые правовые предпосылки для установления современных цивилизованных отношений Российской Федерации и Республики Башкортостан.

Решающим фактором, способствовавшим подписанию исторического Договора Башкортостана с Россией, стал опыт динамичного самостоятельного развития республики за эти годы, сумевшей не только сформировать на демократической основе современные органы власти и управления, создать республиканскую систему законодательства, реализовать свой собственный достаточно успешный вариант экономического и социального реформирования общественной жизни, но и сохранить и упрочить в это сложное время социально-политическую стабильность, межнациональное и межконфессиональное согласие.

Договор позволил не только исключить голое администрирование и бездумное игнорирование федеральным Центром интересов республи-

лики, но и установить более совершенные формы взаимодействия сторон, в том числе по вопросам разграничения собственности, охраны окружающей среды и использования природных ресурсов, национальной политики и по многим другим вопросам.

Сегодня республика имеет возможности более эффективно раскрыть свой потенциал, внутренние резервы и ресурсы, вносить дополнительный вклад в решение общесфедеральных проблем. Получила выигрыши Федерации в целом, она имеет реальные возможности наиболее полно осуществлять свои полномочия в сферах обороны, безопасности, регулирования денежного обращения и в других общесфедеральных областях жизни.

Договор играет важную роль в организации экономической жизни республики. Благодаря Договору в Башкортостане сохранены правовые рычаги воздействия на крупные приватизированные предприятия, от деятельности которых зависят основные направления промышленного развития республики, обеспечение занятости значительной части населения, поступление большей доли налогов в местные бюджеты. Это не только не препятствует активному вхождению предприятий в рыночные отношения, но и обеспечивает их работу, в интересах республики и ее граждан.

На основе Договора Башкортостан осуществляет самостоятельное регулирование земельных отношений. Мы смогли дать возможность крестьянству самому решать вопросы о формах ведения сельского хозяйства с учетом местных особенностей, потребностей и интересов, сложившегося образа жизни и традиций. Проблемы реформирования села мы решаем постепенно, без социальных потрясений и разорения наших сел и крестьян. На сегодня в Башкортостане одновременно со существуют и взаимодействуют колхозы и совхозы, ассоциации крестьянских хозяйств и фермеры, в равной мере, с учетом эффективности их работы, пользующиеся государственной поддержкой.

(Окончание на 2-й стр.).

Смотрите, сравнивайте!

Заготовлено кормов

(на 3 августа)

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — заготовлено сена (в тонах), третья подвезено на кормовой двор, четвертая — процент заготовки.

им. Фрунзе	705	705	71
«Новый путь»	368	368	70
«Кр. доброволец»	950	750	59
им. Калинина	153	153	11
«Кр. знамя»	218	218	21
им. Ленина	590	590	27
«Сакмар»	65	65	30
«Урал»	60	60	1
«Вязем»	100	100	52
«Назаргул»	80	80	42
им. Салавата	80	80	43
«Урузбай»	90	90	5
«Акъюль»	70	70	39
«Акназар»	105	105	46
«Илячевское»	55	—	22
«Акъярский»	659	523	20
«Таналыкский»	1153	1153	19
«Хайбуллинский»	534	534	23
«Маканский»	660	660	33
«Матраевский»	1520	1422	47
«Степной»	580	390	65
«Бузавлыкский»	730	675	32
«Мамбетовское»	127	110	9
По району:	9652	8901	30

У животноводов района

Показатели разные

Операторы машинного доения Нововоздвиженского отделения АКХ «Маканское» начали 1998 год неплохо, как и завершили прошедший год. Чему способствовали имеющиеся условия: вошли в новый четырехрядный коровник, капитально отремонтировано здание под родильное отделение, нормализовано положение с обеспечением водой, с кормами было хорошо, большой запас сена и силоса осталось и на эту зимовку. Да что же не все ладно складывается. Если за полугодие производство молока шло с увеличением по сравнению с прошлогодним периодом, то июль месяц «срезал»

вся «хитрость» спада молока, видимо, в том, как считают и животноводы, что от 180 фурных коров получено лишь 100 телят. О каком же большом молоке вести разговор.

Д. МАКСИМОВ.

День чистоты

В поселке Бурибай среди объявлена днем чистоты. Улицы, площади и скверы закреплены за коллективами производственных подразде-

Лето — 98**Отдых при школе**

Бурибаевская средняя школа № 1 этим летом организовала лагерь дневного пребывания, в котором отдыхали в основном дети из многодетных семей.

Лагерь при школе работал в два заезда (первый заезд 3 недели, второй — 4 недели) и в нем отдохнули 80 детей.

Воспитателями были учителя начальных классов, а курировали первый заезд Расима Абдулхаковна Баязитова, а второй — Наталья Николаевна Нестеренко. Было организовано двухразовое питание, ежедневно дети получали фрукты, мясо, молоко. Дети приходили отдохнуть с желанием, потому

что их не только вкусно кормили, но был хорошо организован досуг.

Каждый учитель четко придумывал план проводимых мероприятий, чтобы все дети были вовлечены в игры и каждому было интересно. Очень понравились спортивные игры «Джунгли зовут», «Найди клад», «Веселые старты», где можно было порезвиться, проявить смекалку. Никого не оставили равнодушными познавательные игры «Звездный час», «Поле чудес», «Счастливый случай», «Моя любимые цветы», «По дорогам сказок» и так далее.

Учительница Р. И. Акбалина занимательно провела конкурсную лепку из глины, С. В. Колесникова заинтересовала детей игрой «Найди клад», «Найди сокровища», Р. Р. Тутузбаева организовала конкурс «Почемучкин сундучик», Ф. И. Айдашева украсила детскую комнату вазами с цветами, которые сделали сами дети, В. В. Габбасова и Г. Л. Кудрявцева провели конкурс «Юные таланты», в котором каждый ребенок мог раскрыть свой талант, — исполнить песню, стих, или танцевать. И мы еще раз убедились, как талантливы наши дети.

В каждом заезде проведена беседа «Моя семья», в которой дети с большим энтузиазмом рассказывали о бабушках и дедушках, о профессиях мамы и папы, о традициях семьи. Все дети любят рисовать, поэтому был проведен конкурс рисунков, а победителей выбрали

сами конкурсантами. Лучшими были признаны работы Багишаева Ильиши, Титовой Вали, Шаймуратовой Ланы, а особый интерес детей привлекла игра «Разукраска», в которой детям была предоставлена возможность показать в новом облике героев любимых мультфильмов. Учащимся читали сказки, к работе детской площадки были привлечены и работники рудничной библиотеки.

Библиотекарь Л. Г. Билалова сумела весело провести литературную викторину о Пушкине. Руководству школы приятно было слышать слова благодарности от родителей, потому что детям отдохнули при школе очень понравился, а в этом немалая заслуга администрации поселка и руководителя, так как самое непосредственное участие в организации питания детей принимали М. А. Владимирова, Р. А. Бикбов.

Ф. КАРТАШОВА.

М. Г. Рахимов

Новый Башкортостан укрепляет Россию

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Большое значение в наше время играет и наша самостоятельность в решении социальных проблем, для создания правовой базы которой много сделал договор от 3 августа 1994 года. Мы осуществляем собственные программы социальной поддержки населения, в особыности таких его групп, как ветераны, многодетные семьи, молодежь и инвалиды, дополнительные программы в области дорожного и жилищного строительства, газификации и благоустройства населенных пунктов, медицинского обслуживания, образования и культуры. Приведу лишь один пример. Все знают, каким тяжким последствиям привели в последнее время ограничения в подаче газа в ряде регионов России. Но нашей республике удалось своевременно, за счет собственных ресурсов, урегулировать отношения с «Газпромом», обеспечить нормальную работу промышленности и нужды населения.

Имея Договор нам удается решать сложные вопросы организации наших межбюджетных отношений с Россией. Соответствующие соглашения с федеральным Центром помогают нам четко реализовать свои обязательства перед федеральным бюджетом, укрепить доходную часть собственного бюджета, лучше финансировать свои социальные программы, а также и федеральные учреждения и программы на нашей территории.

Договор, наконец, создает солидную базу для развития Башкортостана международных и внешнеэкономических связей, согласованных с общероссийской политической и дополняющих ее основные направления. Это не только помогает раскрыть экономический и духовно-культурный

потенциал республики всему миру, получить новые рынки и инвестиции, но содействует расширению соответствующих связей всей России.

Таким образом, положительное воздействие Договора на развитие Башкортостана очевидно.

Важно отметить и другое: разграничение предметов ведения и взаимное делегирование полномочий по Договору между Российской Федерацией и Башкортостаном способствует укреплению единства и целостности России, ее поступательному развитию. Ведь предметы ведения, полномочия и функции передаются не иностранному государству, не каким-то посторонним организациям, а государственным органам самой же России, ее субъектов. При подготовке нашего Договора о каком-то нарушении целостной Российской Федерации, выходе Башкортостана из общего российского пространства не возникало даже мысли. Речь шла идет прежде всего о повышении эффективности взаимодействия и ответственности всех органов государственной власти России и одного из ее субъектов.

В связи с годовщиной Договора Российской Федерации и Республики Башкортостан от 3 августа 1994 года считаю нужным подчеркнуть несколько принципиальных моментов.

Первое. Договор предоставил Республике Башкортостан больше полномочий. Но многие даже и не задумываются о дополнительных обязанностях республики, возникших в связи с этим.

Башкортостан, как и другие республики в составе России, играет исключительно важную общефедеральную роль: республики являются опорными центрами реализации национальной политики, стабилизирующие страну и укрепляющие ее подлинное единство.

Соответствующие различия народы между собой и с общефедеральным государством. И эти функции, которых нет у других субъектов Федерации, должны быть обеспечены и соответствующими правами. Договор с Башкортостаном способствует реализации этих функций.

Второе. Кое-кто утверждает, что договорные отношения республики с федеральным Центром препятствуют усилению интеграционных процессов в Содружестве Независимых Государств. Это совершение неверное мнение. Как раз наоборот. Кто захочет сближаться с государством, в котором не умеют и не желают наладить нормальные отношения с проживающими народами и с входящими в ее состав национальными республиками? Именно федеративная Россия может стать действительным центром притяжения для бывших республик Союза ССР.

Третье. До сих пор существует мнение о том, что не может быть государства в государстве. Говорят, что наша Федерация, включающая в себя республики, не соответствует международному опыту. Но факты говорят об обратном. В мире много федераций и в наиболее развитых из них субъекты федерации не только определены как государства, но и имеют значительно больше полномочий в сферах законодательной, исполнительной и судебной власти, чем у нас. Поэтому и бояться этого не надо.

Четвертое. Необходимо совершенно четко представлять себе место Договора в правовой системе современной России. Договор сам дает ответы на вопросы о соотношении федерального и республиканского законодательства. Его следует рассматривать как своеобразное дополнение к Конституции Российской Федерации.

непосредственно определяющее механизм ее реализации в одном из субъектов Федерации. Неправомерными поэтому являются попытки ревизовать содержание Договора текущим российским законодательством или утверждать, что Договор противоречит Конституции России.

Сегодня нам необходимо последовательно продолжать в республике работу по реализации и наполнению конкретным содержанием всех положений Договора от 3 августа 1994 года. Исходной позицией здесь должно быть признание того, что демократический потенциал договора только начинает раскрываться далеко еще не исчерпан.

Прежде всего надлежит завершить подготовку и обеспечить подписание ряда уже подготовленных соглашений, определить новые направления договорного разграничения предметов ведения и взаимного делегирования полномочий на различных уровнях и в разных сферах. Настоятельно необходимо совместно с федеральными органами создать действенный механизм двустороннего контроля за исполнением Договора и имеющихся отношений.

Не говоря уже о том, что все органы государственной власти Республики Башкортостан должны строго следовать в своей деятельности положениям Договора от 3 августа 1994 года, рассматривая его, наряду с Конституциями Российской Федерации и Республики Башкортостан, как важнейший государственно-правовой документ.

Строительство политически стабильного, демократического, экономически развитого, социально обеспеченного многонационального Башкортостана — это и есть наш весомый вклад в укрепление всего Российской государства. И в нынешних сложных условиях в этом всенародном строительстве большую помощь оказывает нам подписанный четыре года назад Договор с Российской Федерацией.

(«Советская Башкирия»).

Новости культуры**Сагидулла Байзигитов: „Вернусь в Сибай к 60 годам...“**

Певец и музыкант Сагидулла Байзигитов давно знаком сибайцам по работе в филармонии и группе «Аркаим». Но в последнее время поклонники и поклонницы

Слышили, что скоро в продаже появится твой новый альбом. Трудно ли выпускать их и кто тебе помогает в этом?

— Альбом уже поступил в продажу. Он называется «Элле Ыырлан аланы». На этот раз спонсорами выступили магазин «Самсунг электроник» и фирма «АЛП».

— Расскажи о своих ближайших планах?

— Хочу выпустить в скором времени видеокассету, которая должна увидеть свет в ноябре этого года и компакт-диск. Там будут собраны мои лучшие песни в новой аранжировке.

Вдруг Сагидулла высказал предложение не разговаривать на «слишком серьезные темы», а лучше поговорить о любви. После небольшого лирического отступления, мы продолжили беседу.

— Поклонницы тебя не досаждают?

— Не особенно. Кстати, на второй кассете есть адрес моего фен-клуба, куда можно написать на мое имя: 450005, Башкортостан, г. Уфа, а-я 305.

— Можно узнать, о чем тебе пишут?

— Предлагают познакомиться, пожелания, спрашивают, почему не езжу с концертами.

— Кстати, в планах у тебя есть гастроли?

— Да, в августе месяце планируем концерты совместно с Сибайской филармонией и Башкирским Государственным Академическим театром драмы в течение одной недели. Маршрут приблизительно следующий: города Баймак, Сибай, Хайбуллинский и Абзелиловский районы.

— И последний вопрос: думаешь ли ты когда-нибудь вернуться в Сибай?

— Возможно вернусь, когда состарюсь, лет эдак в 60. Буду тогда детей учить игре на курае.

— Спасибо, Сагидулла. Нелли БУЛАТОВА, Юлия МАКСЮТОВА. («Сибайский рабочий»).

От редакции:
Концерт - презентация аудиокассеты С. Байзигитова состоится 6 августа в 20.30 в районном Доме культуры. Приглашаем всех любителей, поклонников этого молодого, талантливого певца, актера и куриста.

Советы специалиста**Техника безопасности на току**

Все работающие, допущенные к работе на зерноочистительных пунктах, обязаны пройти специальный инструктаж по технике безопасности. На току необходимо установить щит с написанными правилами по ТБ. На те агрегаты, которые обслуживаются несколько человек, назначается старший, который отвечает за безопасность работы. Не разрешается допускать к агрегату посторонних лиц, особенно детей.

Техническое обслуживание зерноочистительных машин должен проводить квалифицированный работник, знающий их устройство. Очищать сита и решета, регулировать натяжение ремней, цепей и устранять неисправности в машине можно только после ее ос-

тановки.

К обслуживанию автомобильного подъемника допускаются лица, хорошо знающие правила пользования им и прошедшие инструктаж по ТБ. Въезжать на автомобильный подъемник и съезжать с него следует на скорости не более 5 километров в час. Поднимать платформу с автомобилем можно после того, когда убедишься, что на ней, а также в кузове и кабине автомобиля нет людей, в том числе и водителя. Если зерно после подъемника платформы не полностью высыпалось из кузова, то очищать кузов разрешается скребком с длинной ручкой.

Перед началом работы на зерносушилке необходимо проверить исправность всех механиз-

мов контрольно-измерительной аппаратуры, прочность скрепления и герметичность воздухопроводов, надежность теплоизоляции горячих воздухопроводов и их ограждение. Пуск сушки производить по установленному сигналу, техническое обслуживание и исправление дефектов выполнять только после остановки и охлаждения ее.

Зернотока должны быть расположены от зданий и сооружений на расстоянии не ближе 50 метров, а от хлебных массивов — 100 метров. Площадка для тока должна быть очищена от растительного покрова и опахана полосой шириной не менее 4 метров. Над площадками подработки зерна можно соружить навесы любой

степени огнестойкости.

Следует помнить, что электродвигатели механизмов очистки зерна предусматривают двух типов — закрытыми или закрытыми обдуваемыми. Каждый двигатель и осветительная сеть должна иметь раздельную защиту от коротких замыканий и перегрузок. Распределительные щиты и рубильники не рекомендуется устанавливать на деревянных столбах, основание для них нужно устраивать несгораемым.

Как видите, правила техники безопасности и охраны труда при уборочных работах и после уборочной подборки зерна немного и выполнить их несложно. Только так мы сможем обеспечить безопасную работу людей на уборке урожая.

С. КИЛЬДИБАЕВ,
главный специалист
по ОТ и ТБ УСХИ.

(фамилия, отчество неизвестно). Это неполный список, конечно.

В 1918—19 г.г. отзути гражданской войны доходят и до Акъяра. Село переполняется то белыми, то красными. Тут уже не до учебы — все школы, медресе закрываются. Учителя и учащиеся расходились кто-куда. С установлением Советской власти в школы приходят учителя совсем иным мировоззрением, новым взглядом на жизнь. Это — Юсуп Мирзагалеевич Ишимов и Шарифьян Мухаметьянович Нораев. Ова они окончили Орскую медресе и начальную русскую школу, участвовали в империалистической и гражданской войнах.

Голод и болезни в 1921—22 г.г. вынуждают прекращать занятия в школах. Юсуп Ишимов продолжал активную просветительскую работу среди населения. Работает он на разных ответственных постах и до 1928 г. (до кончины) работает управляющим государственного банка Кайбуллинской волости. Умирает от болезни легких, полученных во времена империалистической и гражданской войн.

Хакимьян Мусич Кубибаев, который работал председателем исполнкома Кайбуллинской волости, Юсуп Ишимов, Шарифьян Нораев — все они разделили взгляд на жизнь и идеи Заки Валиди. Юсуп Ишимов прожил на этом свете всего 36 лет. В 1924—25 г.г. его в чем-то обвинили и посадили в тюрьму Зиланского кантона. (Продолжение следует).

Р. РАХИМОВ.

Верховный муфтий Талгат ТАДЖУДДИН:**«Легче построить мечеть, чем подготовить достойного имама»**

Многих наших читателей интересует личность председателя Центрального духовного управления мусульман России и европейских стран СНГ. По вашей просьбе с Верховным муфтием, Шейх-уль-Исламом Талгатом Таджуддином встретился наш корреспондент.

— На годы вашего правления пришелся процесс возрождения духовной жизни, огромного интереса к религиозным ценностям. Быть он выразился в первую очередь?

— В росте числа приходов и строительстве мечетей. В 1990 году у нас было всего 94 прихода, 17 мечетей в Татарии и 15 в Башкирии. Сейчас насчитывается 1609 общин, а мечетей, соответственно, около 700 и 400. Точное количество назвать трудно, так как каждую неделю открываем две-три новые. Это замечательно. Но обострилась проблема со священнослужителями.

— Муфтий-хазрат, когда у вас проявился интерес к религии, как повлияли окружающие на выбор жизненного пути?

— Родился я в Казани, в рабочей семье. Отец работал водителем, мать на хлебокомбинате. Семья не была слишком религиозной, но бабушки и дедушки исполняли обряды, ходили в соборную мечеть, которая была одна на весь город. Бабушка со стороны матери хорошо знала Коран, и мне было очень интересно узнать, что таит в себе арабские письмена. Приставал к ней с просьбами научить этой грамоте. Потом попался в руки начального курса арабского языка, по нему освоил азбуку. Лет с 14-ти начал посещать мечеть, соблюдать обряды, читать намаз, посты.

— А в школе знали, не препятствовали?

— Знали. Особых препятствий не чинили, но, естественно, интерес к религии в те годы государственного атеизма не приветствовался. После школы поступил в ГПТУ, где получил специальность слесаря по ремонту химико-технологического оборудования, работал на номерном заводе, в «почтовом ящике». Но интерес к религии рос, и вскоре меня направили на учебу в единственное учебное заведение — в бухарское медресе.

— Почему выбор пал именно на вас?

— Больше не из кого было выбирать. Из молодежи мил ли онного города я единственный ходил в мечеть. Учиться было нелегко. В 1973 году закончил курс и был назначен вторым имам-хатыбом Казанской соборной мечети. Были у меня прекрасные духовные наставники. В следующем году направили в богословский университет в Каире, где получил основательные знания ислама, познакомился с видными религиозными деятелями. Потом был назначен имамом (настоятелем) Казанской мечети. А в 1980 году на пленуме духовного управления Европейской части СССР и Сибири был избран его

— А сколько ему лет?

— Двадцать один. Но у нас есть имамы и моложе. В Чувашии муфтий немногим старше. При назначениях на должности президиум духовного управления обязательно учитывает мнение общины. Сейчас в соборной мечети заканчивается работа по благоустройству и скоро состоится официальная церемония ввода комплекса в действие. Там же будет располагаться и исламский институт...

Марат САДРЕТДИНОВ.
(«Советская Башкирия»).

Московский Луна-парк

приглашает с 4 по 9 августа 1998 года на Центральную площадь п. Бурбай Вас и Вашу семью в городок-аттракционов, где Вы получите массу острых ощущений и огромное удовольствие.

Время работы с 10.00 утра до 23 часов вечера.
Желаем приятного отдыха!

Календарь дат и событий

8 АВГУСТА

* День физкультурника.

9 АВГУСТА

* День воинской славы России — в честь первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714).

* День строителя.

12 АВГУСТА

* День Военно-воздушных сил.

* 45 лет назад (1953) в СССР на Семипалатинском полигоне проведено первое испытание водородной бомбы.

14 АВГУСТА

* 75 лет назад родилась Зайтуна Агзамовна Наиретдинова (1923), башкирская балерина, народная артистка СССР.

15 АВГУСТА

* 105 лет назад (1893) Городская галерея братьев Третьяковых (ныне Третьяковская галерея) официально открылась для всеобщего обозрения (основана в 1856 г.).

16 АВГУСТА

* День Воздушного флота.

18 АВГУСТА

* 120 лет назад родилась Раиса Адамовна Кудашева (1878—1964), автор песенки «В лесу родилась елочка...», всего ею написано около

200 песенок, стихов и рассказов для детей.

19 АВГУСТА

* Православная церковь отмечает Преображение Господне (Яблочный Спас).

20 АВГУСТА

* 80 лет назад (1918) ВЦИК принял декрет «Об отмене частной собственности на недвижимость в городах».

21 АВГУСТА

* 55 лет со дня образования (1943) Суворовских военных училищ.

* Год назад умер Юрий Владимирович Никулин (1921—1997), популярный цирковой клоун, актер кино, народный артист СССР.

23 АВГУСТА

* День воинской славы России — в честь разгрома немецко-фашистских войск в Курской битве.

* 55 лет назад (1943) завершилась Курская битва, одна из крупнейших битв второй мировой войны.

* 50 лет назад (1948) создан Всемирный совет церквей (ВСЦ).

27 АВГУСТА

* День российского кино.

28 АВГУСТА

* Православная церковь отмечает успение Пресвятой Богородицы.

30 АВГУСТА

* День шахтера.

* День Республики Татарстан.

Сберегательный банк Российской Федерации Башкирский банк

с 15 июля 1998 года ввел новый вид рублевых и валютных вкладов —

«ОСОБЫЙ НОМЕРНОЙ СБЕРБАНКА РОССИИ»

Вклад принимается в рублях или в иностранной валюте.

Срок хранения — 3 месяца и 1 день с последующей пролонгацией под процентную ставку, действующую в учреждениях Башсбербанка на день пролонгации.

Минимальная сумма первоначального взноса в рублях — 30 тыс. рублей или в иностранной валюте — 5 тыс. долларов США. Дополнительные взносы: в рублях — не менее 5 тыс. рублей, в иностранной валюте — не менее 1 тыс. долларов США.

По вкладу могут совершаться приходные и расходные операции.

Процентная ставка не подлежит изменению в течение предусмотренного договором срока хранения.

Индивидуальное обслуживание клиентов.

Приглашаем Вас в учреждения Башсбербанка открыть новые виды вкладов.

Объявления

ИРОДАЕТСЯ

дом в с. Акъяр. Имеются баня, гараж, сарай, дровник с гдомым запасом дров, сад-огород 13 соток с урожаем.

Продается также бензопила «Дружба», насос «Кама», мебель б/у: шкаф, кровать, трюмо, тумбочка, стол круглый

раздвижной с четырьмя стульями, сервант зеркальный, диван-кровать, кухонный гарнитур: пепельник, шкафчик навесной, стол, 4 табуретки, тумба; ковры.

Обращаться по адресу:

с. Акъяр, ул. Ахметшина, 96, тел. 2-19-81.

♦ ♦ ♦

ВАЗ-21013 1981 г.в.
в хорошем техническом
состоянии, в 1997 году

произведен кап. ремонт.

Обращаться: д. Юлбарсово, к Аккужину.

♦ ♦ ♦

автомобиль ВАЗ-21063
1984 года выпуска. Двигатель с кап. ремонта,
окрашен.

Обращаться по адресу:
с. Акъяр, пр. Целинников, 25-1, тел. 2-19-73.

УТЕРИЯН

коричневый кейс с водительским удостоверением, паспортом на имя Узбекова Иршата Ильясовича.

Нашедших просим вернуть по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 24-2-2, тел. 2-13-91 за вознаграждение.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Бурибаевского поселкового Совета Гвоздевой по поводу трагической смерти сына ПАВЛА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Щербаковой Елене Николаевне в связи с преждевременной смертью отца

ЩЕРБАКОВА Николая Федоровича и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассники.

Коллектив Хайбуллинского РЭС АО «Башкирэнерго» выражает глубокое соболезнование водителю Акъярского участка Багишаеву И. И. по поводу смерти

ЖЕНЫ

и разделяет горечь утраты.